



Цикл уроков: 99 имён Аллаха

15. Аль-Каххар - Всемогущий

Azan.kz

[ВИДЕО ВЕРСИЯ](#) | [АУДИО ВЕРСИЯ](#)

Пятнадцатое прекрасное имя Аллаха - «Аль-Каххар» означает «Всемогущий». Аль-Каххар - это Тот, Кто управляет и властно держит все творения у Себя в подчинении, заставляя их повиноваться Своим повелениям и быть покорным Своему Могуществу.

В Священном Коране говорится:

«В тот день, когда они выйдут из могил, ничто в них не скроется от Аллаха. Кому же принадлежит власть сегодня? Аллаху, Единственному и Всемогущему». (40:16)

Еще в одном из аятов говорится:

«Он — Одолевающий и находится над Своими рабами. Он — Мудрый, Ведающий.» (6:18).

Всевышний Аллах - Одолевающий и Всемогущий. Аллаху подвластно всё сущее и подчинены все творения. Пред Его могуществом и волей преклоняется всё, что есть на небесах и на земле. Всё движется и покоится только с Его дозволения. Происходит только то, что угодно Ему, а то, что не угодно Ему, не может произойти. Все творения беспомощны и нуждаются в Аллахе. Они не способны ни помочь себе, ни навредить. Способность подчинять подразумевает обладание Им такими атрибутами, как Жизнь, Могущество и Способность на всё, поскольку

подчинение творений и власть над ними не были бы полными, если бы Творец не обладал этими атрибутами. Таким образом, именно эти три качества делают власть полной и совершенной.

В Священном Коране сказано:

«В тот день земля будет заменена другой, равно как и небеса, и они предстанут перед Аллахом, Единственным, Могущественным». (14:48).

Всевышний Аллах волен отводить от людей невзгоды и успокаивать их сердца, но Он волен также и карать их тяжким наказанием. В Коране Всевышний Аллах повествует нам о многих народах древности, которые были повержены Всемогущим Аллахом. Величайшие цивилизации в одночасье исчезали с лица земли, постигнутые стихийными природными бедствиями. Всевышний карал их за богохульство, отрицание Истины и милостей своего Создателя, надругательство над пророками, ниспосланными к ним для увещевания и упреждения от вершимых ими бесчестий против Аллаха. Но участь народов древности, упомянутая в Коране — это лишь примеры воздаяния, которое Аллах низводит на неверующих в мирской жизни. Самой же ужасающей карой станут вечные страдания в жизни последующей, в которые будут ввергнуты все те, кто взамен на бесконечную милость Аллаха отрицали Его могущество, не знали благодарности Ему и сеяли зло на земле.

В широком смысле прекрасное имя «Аль-Каххар» означает:

- Укрощающий творения Своим Высочеством и Могуществом;
- Заставляющий делать то, что хочет, независимо от того, желают этого или не желают творения;
- Тот, Чьему величию покорны творения;
- Тот, Кто Своей Волей мощен сокрушить, уничтожить всё, что пожелает;
- Властно держащий все творения у Себя в подчинении, заставляющий их повиноваться Своим повелениям и быть покорными Своему Могуществу;

- Владелец сокрушительной, уничтожающей силы и мощи;

- Подчиняющий Себе все вещи полностью.

© Авторские права на статьи и осуществленные переводы статей из других источников принадлежат сайту Azan.kz.

Убедительная просьба к лицам, производящим копирование и распространение в социальных сетях и иных сайтах любых материалов ресурса Azan.kz, в обязательном порядке указывать активную ссылку на источник.